活,脉下了后,老木匠就在一旁看着徒弟们干活,检查他们锛的光滑与一套;凿的孔是不是沿着脉下去的,有容销偏;下料的人的尺寸有大小有偏差……虽说动大脉是粗的,总不时。是有细中总是有细的,总不一把一列房子的料下了,到最后,有一根组合不拢吧,如果出现这种情况,赔主人家的木料不说,自己没有自己,传出去就再也没有自己的徒子徒孙,谨慎地下脉,精确地定量尺寸。俗话说,弯木头,端木匠。本原王里沿底料。一根更变的木头。

下脉的事情自然是老木匠的

木匠手里没废料,一根再弯的木头,在一个好的木匠手里都会变成笔直的料子。老木匠用一双肉眼丈量着每一个木头的用处,不轻易丢掉一节木料。

新房的材料准备好以后,按照尺寸做好穿孔,等到 吉时,把每列房子扯起来立在既定的位置,堂屋两边的 几列用檩子连接。

老木匠先点燃了三炷香,拿着一个角尺走到梁的中间,脊梁两边已经各自绑上了一个比拳头稍小的麻绳,边上各自站了两个腰上别着斧头的年轻木匠。老木匠提了提神,扯开喉咙讲梁;然后,老木匠接过主人递过来的一只大红公鸡,反剪着鸡的翅膀,开始祭梁;接着,老木匠开始取酒仪式,把酒递给主人后,老木匠给公鸡灌了一口酒,把鸡放在梁中间。随着房顶上粑、饼干、糖果和分币的落下,梁也就稳稳地横担在堂屋的上方,人们开始往房顶上传阁子、檩子、瓦,一下午的功夫,新房就不见天了。

第二天,木匠开始给屋子装板壁,正楼顶,新房就完成落成典礼了。



"你养我长大,我陪你变老"

一记直升镇道观村婆孙俩的故事

| 寻我身边路人!

在直升镇道观村的乡间小路上,每个上学日下午4点左右,总会出现一名女孩的身影,不管狂风暴雨还是电闪雷鸣,都阻拦不了回家的脚步——她是16岁的高一学生邓代芝

为何宁愿每天步行半小时回家也不愿住校?背后的原因让人泪目。

邓代芝家是一栋两层的砖房,院坝里养了不少牲畜。记者到访时,她正蹲在地上熟练地给鸡喂食,不时抚摸一旁的小黑狗,整个人看起来干净又精神。

"婆婆年纪大了,需要有人在身边照顾,我一天都不想离开她。"邓代芝讲述了每天执意步行回家的原因,既是为了省公交钱、也是为了多做些家务活,更重要的,便是陪伴身患疾病的婆婆杨进玉。

原来,婆孙俩的生活,从一开始便是不 运的。

邓代芝出生仅40天,尚在襁褓中的她还 没明白母爱为何物,母亲便离家出走,剩下患 病的父亲在家。本应享受天伦之乐的杨进玉 和老伴,再一次承担起了养育的重担。

风云变幻,世事无常。为了给邓代芝的 父亲治病,一家人债台高筑、四处奔波,可正 当病有起色时,10年前,一场意外的车祸, 把希望彻底撞得粉碎。

儿子离世后,孙女便成了二老的一切。 杨进玉和老伴一边呵护孙女成长,一边在家 辛勤地种地、喂养家禽,耗时数年,终于一点 一占押欠债还清

终于可以松口气时,杨进玉的老伴却被查出肺癌,于6年前病逝。临终时,他再三嘱咐杨进玉,一定要好好照顾孙女。

即使承受了极大的悲痛,但杨进玉依 然坚持着生活的希望和勇气,开启了与孙 女相依为命的新生活。但她没想到的是, 家中接二连三的变故,让当时年仅10岁的



邓代芝深受打击,变得沉默寡言,整个人消

察觉到孙女的异样后,杨进玉心中慌了神,赶紧向村委会求助。

村委会得知情况后,及时联系公益儿童 心理辅导老师给邓代芝进行心理辅导,杨进 玉也在心理老师的指导下,每天和邓代芝聊 天,倾听她的烦恼,帮助孙女逐渐走出来阴 霾,重新乐观起来。

好景不长,随着年岁的增加和多年的劳作,杨进玉患上血小板减少、凝血功能障碍、 冠心病等疾病,不能长期劳作,婆孙二人仅 靠着杨进玉微薄的社保工资生活。

现实虽残酷,但社会有温度。村委会向 镇政府反应她们的情况,帮助她们申请符合 条件的民政救助,还联系社会爱心人士持续 帮扶。

"感谢政府的帮助,如今我和芝芝的生活越过越好。"回忆起这些年的时光,杨进玉哽咽地说。

爱是一场双向奔赴。杨进玉将所有的 爱与精力都倾注在孙女身上,邓代芝也一直 把婆婆放在内心最深处。婆婆生病后,她便 主动向学校提出走读申请,只为能有更多时 间陪在婆婆身边,照顾好她。

老人说,不知道自己能陪伴孙女多久, 最挂心的是她的未来,"芝芝从小就听话懂事,是个有孝心的好孩子。我最大的愿望是 能看着她平安长大,上个好大学,找份好工作,照顾好自己。"

孙女说,在婆婆的守护和社会的关心下,未来充满希望,"我是婆婆拉扯大的,我最大的愿望是好好学习、快快长大,将来好好照顾婆婆,带着她一起去游览祖国的大好河山。"

融媒体中心记者 张 雪

荣昌健儿勇夺全国青年柔道锦标赛3金2银2铜

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 通讯 员 罗富玉)2024年全国青年柔道锦标赛日前在陕西省榆林市落下帷幕。为期6天的赛事中,共吸引全国各地46支代表队的686名运动员同台竞技。

按照市体育局统一安排,荣昌区柔道共建队 和重庆市运动技术学院柔道队联合组队,派出 43名运动员参加22项个人赛和2项男女混合团 体赛冠军争夺。其中,荣昌4名运动员代表重庆 一队参赛、13名运动员代表重庆二队参赛。

赛场上,队员们展开激烈对抗,将力量、技巧和智慧融入一招一式,使出摔、抱、投、勾、压等技能,寻找制胜的机会。经过激烈角逐,荣昌区柔道共建队取得3金2银2铜的优异成绩,并夺得U18组男女混合团体赛冠军。

近年来,区委、区政府高度重视体育事业

发展,成效喜人。2023年4月,我区与市体育局共建柔道队;2023年6月,投资5000多万元新建柔道项目训练基地;2024年4月,与国家体育总局签订协议共建国家青年柔道队。此外,我区还先后获国家体育总局"最佳赛区"、全国群众体育先进单位等荣誉称号,成功入选全国首批国家体育消费试点城市和全民运动健身模范区。

我区7万余名老年人接受免费体检

本报讯(融媒体中心记者 张 雪)区卫生健康委近日消息,今年我区启动65岁以上老年人免费健康体检活动以来,已有7万余人接受体检。

本次体检服务项目包括体格检查(询问慢性疾病常见症状,生活自理能力评估,测量身高、体重、血压等,口腔、视力、听力和活动能力的粗测判断),生化检查(检查血常规、尿常规、

空腹血糖、血脂、肝功能、肾功能、尿酸等),心 电图检查,B超检查(肝、胆、胰、脾),中医药服 务(中医师通过望、闻、问、切途径判别老年人 的体质情况)等。

需要注意的是,体检前一天的饮食应以清淡饮食为主,体检当日早晨空腹(禁食、禁水)。体检当天早上运动量不宜过大,不要吃口服降糖药及降压药等,可携带药物在抽血后

服用。参加体检时须携带身份证或户口簿,前往就近的镇街卫生院或社区卫生服务中心体检,行动不便、重型精神病人员须有亲属陪同体检。

"老年人是疾病易发、慢病多发、重病高危人群,为他们进行免费体检,有助于了解健康状况,早期发现疾病,及早制定干预策略,提高我区老年人的健康水平。"该委相关负责人表示。

多彩活动让校园"活起来"

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 廖 国颖 向虹霖 通讯员 廖怡云)近段时间, 我区各学校不断创新活动内容,让学生们在 丰富多彩的文体活动中提升素质、锻炼身体、 快乐成长。

日前,学院路小学在康宁广场开展"玩转三模"科技展。水上航模展、车模竞速赛、航天障碍赛等系列活动,让学生们零距离接触科学、体验科技,进一步激发大家的好奇心、求知欲和想象力,提升科技素养。

近日,区检察院"莎姐"检察官来到荣昌中学(五屏校区),为该校700余名学生送去"守法寄语"。活动中,"莎姐"检察官结合与未成年人犯罪等息息相关的刑法法条,用"以案说法"的形式,生动阐述"什么是法、如何守法"等内容,提高学生的法律知识和法

仁义镇中学近日举办第九届"墨香杯" 校园文化艺术节,通过声乐、舞蹈、绘画、书 法等才艺展示,展现全校师生的艺术才华和

医疗急救 120

电力投诉:95598

创造力,丰富镇内文化生活,促进文化艺术的繁荣与发展,为打造"仁义文化"注入了新的活力。

近日,西南大学荣昌校区学生园区综合育人服务平台"青樟空间"内热闹非凡,大学生们踊跃参加"夏布手工团扇制作"体验活动。在夏布非遗传承人马琳沁的指导下,经过点涂、喷洒、修剪、晾干,一个个小巧精致的夏布手工团扇相继诞生,在寓教于乐中感受了荣昌非遗之美。



日前,城西小学举行2024文艺汇演暨乡

村少年宫、课后服务展示活动。 舞台上,手势舞《红红的太阳》、说唱手语 舞《少年中国说》、花式跳绳《中华美少年》等 一一亮相,展现了该校学子阳光自信、朝气蓬 勃的精神风貌。

自来水投诉:46733609

融媒体中心记者 郑光慧 摄

质监投诉:12365



急(常)用电话 报